
Grünes Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 25.07.2019 

 

1. Offenlage der öffentlichen Sitzungsprotokolle vom 23.07.2019 

2. Bestellung von Urkundspersonen: Dittmann und Geider 

3. Wünsche und Anfragen aus der Bevölkerung - keine 

4. Jahresabschluss 2018 für die Harres Veranstaltungs-GmbH 

4.1. Feststellung des Jahresabschluss 2018 für die Harres Veranstaltungs-GmbH 

Der Jahresabschluss der Harres Veranstaltungs-GmbH war 2018 sehr gut. 

Der Umsatz hat die 1 Mio. € Grenze geknackt und der Verlust ist auf 

163.000.- € gesunken. Grund dafür waren die Spiele der Löwen, viele 

Veranstaltungen im Bereich Tagungen mit Verpflegung und der „Mangel“ an 

Personal. Wir haben daher dem scheidenden Leiter Herrn Petersen unseren 

Dank ausgesprochen und der Jahresabschluss wurde einstimmig 

angenommen 

4.2. Entlastung des Aufsichtsrats der Harres Veranstaltungs-GmbH – einstimmig 

angenommen 

5. Anfrage zum Tausch eines Baugrundstückes 

Die Gemeinde hat seit vielen Jahren 8 Baugrundstücke für Tauschzwecke 

aufbewahrt. Diese sollen zum Einsatz kommen, wenn die Gemeinde ein 

Grundstück in zentraler Lage haben will und der Eigentümer dafür ein anderes 

Grundstück haben und nicht verkaufen will (Tausch). Dies kam in den letzten 5 

Jahren einmal vor. Wir haben bisher vergebens gefordert zumindest die Hälfte 

der Grundstücke in den freien Verkauf zu geben. Leider will dies die Mehrheit im 

Gemeinderat nicht. In dem jetzigen Fall sehen wir keinen wichtigen Grund ein 

Grundstück zu tauschen sprich verkaufen, weil nur weil es größer ist, als das des 

Interessenten. Wenn der Gemeinderat hier zustimmt, dann kann er auch die 

anderen Grundstücke frei geben, weil hier ohne wichtigen Grund (teil)verkauft 

wird. Leider sind wir mit unserem Ansinnen Bauplätze zur Verfügung zu stellen 

gescheitert. In der Abstimmung waren 17 für den „Tausch“ 4 dagegen und eine 

Enthaltung. 

6. Sanierung der Hochbehälter für die Wasserversorgung St. Leon-Rot; hier: 

Vergabebeschluss – Das Vorhaben wurde schon mehrfach im Gemeinderat 

angesprochen. Um eine zügige Vergabe zu ermöglichen haben wir die 



Verwaltung ermächtigt die notwendigen Vergaben in der nächsten Zeit zu tätigen. 

Einstimmig angenommen 

7. Genehmigung einer Spende an das Jugendzentrum St. Leon-Rot – Eine 

Tischtennisplatte für das Jugendzentrum haben wir angenommen 

8. Allgemeine Finanzprüfung der Gemeinde St. Leon-Rot 2012 – 2014 und der 

Eigenbetriebe. Der Prüfbericht der GBA wurde anerkannt. Der Gemeinderat hat 

dies zur Kenntnis genommen 

- Erholungsanlage St. Leoner See (2012 – 2016) 

- Abwasserbeseitigung (2012 – 2016) 

- Gemeindewasserversorgung (2012 – 2016) 

9. Verschiedenes – Der Brunne VI ist nun genehmigt. Es folgt nun die 

Neuausweisung der Wasserschutzzone. 

Hr. Thome wurde verabschiedet und geehrt für seine langjährigen Dienste. 

10. Wünsche und Anfragen des Gemeinderates: 

Wir Grünen haben einen Antrag zum Klimaschutz gestellt. 

Die Kernzeit in St. Leon hat eine Warteliste für das nächste Schuljahr – hier bitten 

wir um Aufklärung und ggf. Schaffung von ausreichend Plätzen. 


